

НАРОД И ВЛАСТЬ
Администрации
Пуровского района
исполняется 25 лет



Стр. 8

НОЖНИЦЫ
Правила
написания письма
Деду Морозу

Стр. 25



ТУРИЗМ
«Лучший маршрут
2016 года» проложен
в Тарко-Сале

Стр. 30



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ



№ 49 (3655)

2 декабря 2016 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

В объективе - спорт

В специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва «Авангард» состоялись сразу два больших события: первый этап зонального первенства России по шорт-треку среди юношей и девушек младшей и детской возрастных групп - в рамках открытого первенства Ямalo-Ненецкого автономного округа, и турнир ЯНАО по боксу среди юношей и девушек 2001-2002 годов рождения на призы главы Пуровского района.

Стр. 32 ►



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ВИЧ: эпидемия под контролем

За 6 месяцев текущего года в России выявлено 51 099 новых случаев заболевания ВИЧ, что на 3,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года. За последние 10 лет рост заболеваемости этим неизлечимым недугом составляет 10%. Реальные же масштабы эпидемии намного выше. Стр. 14 ►

ЦИФРА ДНЯ

25 000 000 000

рублей составят расходы на медицину в округе в 2017 году

ОБЩЕСТВО

Дети «Ордена»

Их всегда с нетерпением ждут. Их приходу радуются, как празднику. На их лицах всегда приветливые улыбки. Они приносят мгновения счастья тем, кто знает им цену. Они помогают тем, кому труднее. Они - «Детский орден милосердия». Стр. 28 ►

Работает объединение вот уже 15 лет на базе таркосалинского Дома детского творчества. И ребята, входящие в него, не просто проводят свой досуг, а тоже работают. Те, кто бывал на различных мероприятиях для детей с ограниченными возможностями здоровья, видел этих девчат и парней, которые помогают своим подопечным забраться по ступенькам, бегают вместе с участниками в эстафетах, просто разговаривают, принося радость общения. И диву даешься, насколько легко у них это получается. Вспомните, как порой тяжело нам, взрослым, не то чтобы заговорить с инвалидом, но и просто посмотреть ему в глаза.

В деятельности объединения большая роль отводится взаимодействию, сотрудничеству и сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья и детей здоровых. И это требует большой самоотдачи, особенно от тех, кто из ранга рядовых воспитанников перешел в статус волонтера. Это уже совсем другой уровень, для достижения которого надо трудиться, прежде всего, над собой.

«Мы проводим уроки милосердия, - рассказывает бессменный руководитель ордена Любовь Харчевникова, - учим волонтеров, как нужно с особыми детьми взаимодействовать, какие вопросы можно задавать. К примеру, как лучше разговаривать с колясочником, стоя

УВАЖАЕМЫЕ ЯМАЛЬЦЫ!

Международный день инвалидов - это еще одна возможность для нас обратить внимание на проблемы тех, кому довелось столкнуться с тяжелыми испытаниями в жизни. И одна из главных задач, стоящих перед нами, - помочь людям с ограниченными возможностями преодолеть все эти трудности, реализоваться в профессии, быть полезным обществу.

Дорогие ямальцы! Знаю вашу отзывчивость и душевную теплоту, вашу готовность помочь нуждающимся, вновь призываю вас не уставать проявлять эти качества по отношению к таким нашим землякам. Ведь, помогая другим, мы сами становимся лучше.

Губернатор ЯНАО Д.Н. Кобылкин

Дети «Ордена»

Их всегда с нетерпением ждут. Их приходу радуются, как празднику. На их лицах всегда приветливые улыбки. Они приносят мгновения счастья тем, кто знает им цену. Они помогают тем, кому труднее. Они - «Детский орден милосердия».

Автор: Руслан АБДУЛЛИН, фото: архив ДДТ



или сидя? Такой профессиональный, ответственный подход необходим, потому как у волонтеров, как у врачей: не навреди».

Главный принцип ордена - общение на равных. Он был заложен в самом начале. Первыми членами объединения стали дети-инвалиды. И только потом к ним присоединились физически здор-

ые ребята, которых в свои ряды принимали «старожилы». Именно такое построение работы облегчает взаимопонимание в маленьком, но дружном коллективе.

Когда в очередной раз смотришь на волонтеров, этих красивых молодых девчачьих парней, пышущих здоровьем и энергией, поневоле задаешься вопросом: а по какой причине они занимаются тем, чем занимаются, ведь не каждый взрослый с этим может справиться психологически? «К нам приходили дети, которые всегда впереди, которых принято называть лидерами, - отвечает Любовь Фёдоровна. - Но они редко задерживаются. Кто-то жалеть начинает, кто-то с пренебрежением относится. Но здесь всё по-другому, здесь показная жалость не нужна, она унижает. У многих здесь, как и



«Есть у меня три мечты. Хочу, чтобы не только в Тарко-Сале, но и во всем районе нашлись те, кто продолжит начатое мною дело. Чтобы выпускники ордена стали хорошими, неравнодушными к бедам ближних людьми. А самое главное, чтобы у наших деток всегда доставало мужества и здоровья идти по жизни с оптимизмом, с улыбкой, с гордо поднятой головой».

Любовь Харчевникова,
руководитель ордена

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Международный день инвалидов – особенный день, призванный привлечь внимание окружающих к людям, на чью долю выпали испытания, требующие стойкости и мужества.

В нашем районе действуют программы, направленные на повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями. Мы стремимся к тому, чтобы помочь дошла до каждого из них. И я еще раз призываю земляков не забывать о тех, кто нуждается в нашей поддержке. Давайте сделаем все, чтобы помочь им – поступком, словом, добрым делом!

Эти люди обладают потрясающей выдержанкой, силой воли, они умеют радоваться жизни во всех ее проявлениях. От всего сердца желаю всем мужества, добра, взаимопонимания, мудрости и справедливости, успехов в преодолении всех преград!

С уважением, глава Пуровского района Андрей Нестерук

у меня, есть своя история. Большинство из тех, с кем начинала работать, имели братика или сестренку с инвалидностью. Кстати, среди первых выпускников кто-то уже закончил медицинские академии, чтобы продолжать помогать близким. Есть и те, кто пришел по зову сердца. Это такие люди,

знаете, для кого творить добро - физическая необходимость. Так что случайных детей здесь нет».

Если сложить первые буквы объединения, получится ДОМ. И для многих воспитанников и выпускников ордена это на самом деле дом, в который они любят приходить и возвращаться. Расска-

зыва о них, Любовь Фёдоровна до сих пор называет их трогательно «ребяташками» и «детьми»: «Есть ребяташки, которые уже получили образование, работают, женились, родили. Мы продолжаем помогать друг другу, связи не теряем. Причем не только с детьми-инвалидами, но и с волонтерами. Ребятам, особенно тем, у которых есть ограничения здоровья, общение необходимо и во взрослом возрасте. Есть один мальчик, ему уже больше 30 лет. Он и сейчас приходит, когда ему просто надо с кем-то поговорить, поделиться переживаниями».

Особая часть деятельности воспитанников ордена: работа с теми детьми, для которых покинуть свой дом - огромная проблема. Будем реалистами, для таких ребят стенами квартиры, зачастую, ограничивается весь их мир. А визиты волонтеров - это,

к сожалению, практически единственная реальная возможность общения со сверстниками, проявления себя. Единственная, но столь необходимая возможность почувствовать себя таким, как все.

Если бы вы видели, с каким нетерпением ждут дети своих товарищ из ордена, как готовятся к их визиту! Если бы вы слышали, как ребенок неделями вспоминает: «А мы вот в такую игру играли», «А вот это мы вместе рисовали»! Если бы вы это видели и слышали, вы бы обязательно поняли, какое великое, большое дело творят эти пока еще небольшие люди.

P.S. И наверняка часто случается так, что проводив долгожданных гостей из ДОМа, спрашивает ребенок: «Папа, а Любовь Фёдоровна с ребятами еще ко мне придут?» «Обязательно придут, дочка».

Уренгойцы отпраздновали День матери. Они не только подарили своим мамам множество теплых слов и подарков, но и организовали несколько праздничных мероприятий.

Текст и фото:
Анастасия АТАКИШИЕВА

Так, в фойе КСК «Уренгоец» была организована фотовыставка «Кружева материнской любви» творческого объединения «ФотоГрафф». Снимки, выставленные юными фотохудожниками, без сомнения, тронули сердца зрителей и стали настоящим украшением праздника.

26 ноября в малом зале ДК «Маяк» для участников уренгойского клуба молодых семей состоялось праздничное мероприятие

Праздник всех мам



«Дружная семья - крепкая семья». Молодые мамы вместе со своими детьми приняли участие в интерактивных играх, танцевали, пели и читали стихи.

27 ноября в концертном зале прошел фестиваль «Смайлик». В нем приняли участие более шестидесяти воспитанников уренгойских детских садов. Талантливые дошкольята восхища-

ли зрителей удивительными выступлениями, посвященными мамам, и те в свою очередь поддерживали их бурными аплодисментами.

А вечером в малом зале ДК отметить День матери дружеским чаепитием собрались все приемные семьи поселка. За чашкой горячего чая с домашней выпечкой мамы с гордостью делились успехами своих детей, а ре-

бята поздравляли их трогательными стихами и искренними пожеланиями счастья, любви и здоровья.

Завершением праздничных мероприятий стал концерт в уренгойском филиале центра социального обслуживания населения. Дети, проходящие реабилитацию в центре, песнями, стихами и танцами поздравили любимых мам и бабушек.